淮

# 周 末 刊

# 社情民意信息追踪

中共淮安市淮安区委主办 淮安区报社承办

## 【社情民意】

生

活

垃

痰

分

奖

工

TE

力口

映

进

今年5月,区政协委员袁夫石通过 深入调研,专门撰写一条社情民意信 息,反映:"小区分类垃圾箱较少,市民 分类投放垃圾的意识还不强。"为此建 议加快推进小区生活垃圾分类工作。

# 【背景】

近年来,随着经济社会发展和人们生 活水平不断提高,生活垃圾也随之增加, 大量的垃圾未经分类回收再使用并任意 弃置造成了环境污染。去年3月,国务院 办公厅转发了国家发改委、住建部联合发 布的《生活垃圾分类制度实施方案》。去年 10月,省发改委、省住建厅联合制定了 《生活垃圾分类制度实施办法》

# 【回 音】

该信息被区政协《社情民意信息》采 用转办后,城管部门很快作出回应,及时 建立了全区城乡生活垃圾分类和治理工 作联席会议制度,组织人员走进多个小 区开展垃圾分类投放宣传活动。截至8 月底,已完成生活垃圾分类小区35个,

设置生活垃圾分类投放宣传亭83个,投放了2000 余只分类垃圾桶,有效提升了居民生活环境

# 做一个让人民满意的好代表

姚晓东来我区开展人大代表联系人民群众活动



本报讯(记者 刘 蕾)9月20日下午,市委 书记姚晓东来到淮城街道瞻岱社区开展人大代 表联系人民群众活动,与人民代表、基层群众面 对面交流,倾听民声,集中民智,汇聚民意,更好 地推动淮安高质量发展。市委常委、秘书长李 森,市人大常委会副主任刘华,区领导施恩佩、 蒋必海、韩仰超参加活动。

"各位代表,各位乡亲,我是这个选区选出 的人民代表,回到这里倍感亲切。今天,我们这 个座谈会不设时间,不拘形式,请大家谈真心 话,聊真心情。"姚书记的一番开场白让现场的 人大代表和社区群众倍受鼓舞, 也打开了大家 的话匣子。大家从身边小事谈起,从切身感受谈 起,积极反映基层群众的意见和呼声,提出了 "关注留守儿童等特殊群体,让他们共享改革发 展成果""加强电动三轮车管理,建立良好交通 秩序""打造良好营商环境,推动企业高质量发 展"等意见和建议。姚晓东认真听取大家的意 见,记下大家的诉求,现场解答大家的疑惑。

姚晓东表示,对大家所提的意见建议,要逐 一认真研究,做好交办督办,努力给大家一个满 意的回复。

姚晓东指出,代表是人民选举的,必须为人 民代言。人大代表的工作可以形象地比喻成一 个"聪"字,左边是"耳",即要用耳倾听民声;右 上角是"眼",即要用眼观察民情;右中间是 "口",即要用口表达民意;右下角是"心",即要 以人民为中心,心中装着人民。只有做到这些, 我们在工作中才能耳聪目明,才能有效集中民 智、汇聚民意,凝聚起实现崛起江淮梦想的强大 力量。希望所有人大代表能真正认识到"代表' 两字的份量,切实扛起沉甸甸的责任,尽到为百 姓说话、为民生谋福的责任。

姚晓东强调,群众是力量之源,必须密切联 系。无论是党员领导干部,还是基层社区干部, 必须牢固树立群众观点,俯下身子,多接地气, 主动与群众攀亲交友, 切实打通联系服务群众 "最后一公里"。对群众的合理意见建议,要虚心 倾听、认真对待;对群众的有关质疑困惑,要坦 诚面对、客观分析,及时给予回应;对群众的创 新创业热情,要鼓励支持,争取锦上添花。

姚晓东强调,干部是人民公仆,必须清正用 权。党员干部无论职位高低,都要牢记自己是人 民的公仆,始终把权力当作服务群众、造福百姓 的义务和责任,千方百计为群众办好事、做实事、 解难事。全市各级党员干部都要敬畏权力、敬畏 纪律,秉公用权、阳光用权,做一个让组织放心的 好干部。作为人民代表,应该为民之心更重,公仆 之情更浓,做一个让人民满意的好代表。

活动期间, 姚晓东还实地察看了淮城街道 运东社区居民养老服务中心, 走访了瞻岱社区 居民代表。

# 我区推进文明城市达标创建工作

本报讯(记者 郇玉乔 胡子妍)9月20日下 午,我区召开"文明交通路、文明商业街区、文明 街巷"达标创建工作推进会,进一步深化全国文 明城市创建工作,贯彻落实区委办今年127号文 件精神, 对重点单元达标创建工作进行部署安 排。副区长、区公安分局局长陈明中参加会议。

陈明中要求各部门各单位明确责任,压实 达标创建工作基础,适应形势,推动文明城市 创建重要单元达标创建工作。要把创建任务工 程化、项目化,创建责任明细化、具体化,创建 问题条目化、清单化。要对标找差,做足达标创 建精细文章,严格对照标准,做好重点单元达



标创建精细文章。要加强督查,力促达标创建 取得成效。重点单元主创单位要对照任务逐项 督查,对检查结果进行跟踪,确保按照时间节 点有序推进,以较好成绩全面完成各项达标创 建任务

区公安分局、城管局、城管办分别部署了"文 明交通路""文明商业街区""文明街巷"达标创 建工作。

# 习近平新时代中国特色社会主义思想 -新时代新作为新篇章

本报讯 (记者 李 峰 通讯员 张 康 武慧明) 9月20日下午,来自上海、浙江、苏南等地的客商齐 聚苏州,共同参加2018淮安区(苏州)招商推介暨工 业项目签约会。区委书记徐子佳,区委常委、经济开 发区党工委书记吴洪刚出席签约会并见证签约仪 式。会议由副区长黄沛江主持。

签约会上共签约 26 个项目,协议引资 38.94 亿 元。其中有11个项目代表上台签约。此次集中签约 的项目投资体量较大。上台签约的 11 个项目计划投 资额共计 28.58 亿元,单体平均投资达到了 2.6 亿 元,其中3-10亿元项目3个、10亿元以上项目1 个。金琥珀光学、中电电气等国内知名企业将来我区 投资兴业,汤始建华、欣明集团也将再次与我区携手 发展。26个签约项目中,车载反眩光玻璃、汽车底盘 件、电力电气设备、科教智能制造、PC 构件、高端家 纺面料、新材料等项目,涉及我区机械电子、新材料、 纺织服装、教育装备等主导产业、特色优势产业,与 我区产业引导发展方向高度契合,将有效促进我区 产业转型升级。签约的一半以上项目处于当前行业 技术前沿, 反眩光触摸屏、生物酶制剂等科技型项 目,将加快我区产业转型升级步伐,大大提升我区工 业经济的区域竞争力。

徐子佳代表区委、区政府向参加本次活动的业 界精英和社会贤达表示热烈的欢迎,向长期以来关 心、支持周总理家乡发展的各界朋友表示衷心的感 谢和诚挚的问候。他说,淮安区正处于加快发展的 关键期,发展基础日益坚实,盐化新材料、精密机 械、教育装备等优势特色产业初具规模,现代物流、 商贸流通等服务业加快发展,各类金融机构加速集 聚,特色园区承载功能不断完善,现在的淮安区已 经成为充满生机与活力的大开发、大建设、大发展 的一方热土。我们始终秉持"互利共赢"的合作理 念,不断加大营商环境建设力度,致力建设开放、法 治、诚信、绿色、向上的淮安区。前不久发布的中国 营商环境百强区县排行榜,淮安区位列75位,是苏 北唯一人选县区。今后我们将一如既往秉承 101% 的服务理念,为各位企业家营造最优质、最高效、最 快捷的营商环境,让大家放心投资、放手创业、放开

徐子佳表示,项目签约只是双方合作的第一步, 淮安区将进一步增强主动服务、创新服务、高效服务 的意识,确保项目建设顺利推进,让每位客商在淮安 区投资安心、生活舒心。希望今天所有签约的项目, 都能够早开工、早投产、早见效,结出企业与地方合 作共贏、共同发展的累累硕果。

与会嘉宾观看了淮安区城市形象宣传片《水孕 淮上 福地淮安》。

区委常委、经济开发区党工委书记吴洪刚作了 淮安区产业、要素等情况推介。

江苏金琥珀光学科技股份有限公司董事长潘虎 白、淮安欣明染整有限公司总经理章亮、汤始建华建 材(淮安)有限公司总经理刘先国、盈创建筑科技(上 海)有限公司总经理刘晓璇、上海欧耐施生物技术有 限公司总经理蔡青和、上海事必达包装工业有限公 司董事长王昭安、深圳华雅实业有限公司董事长岑 象日等已在淮投资以及即将在淮投资企业代表分别 结合自身投资项目,现场提出投资设想和计划,并对 政府层面帮办服务工作提出意见和建议。

活动现场, 由经济开发区和卫计委共同引进的 江苏金琥珀光学科技股份有限公司投资 10 亿元的 车载防眩光玻璃项目、市监局和经济开发区共同引 进的常州市卓信悦车辆配件有限公司投资 3.08 亿 元的汽车底盘件和内外饰件生产项目、苏嘴镇和市 监局共同引进的浙江永盛特种制品有限公司投资 3 亿元的高分子新型材料项目、教育局和新材料产业 园共同引进的汤始建华建材(淮安)有限公司投资 1.6 亿元的建华 PC 构件生产项目、林业局引进的上 海欧耐施生物技术有限公司投资 1.2 亿元的生物酶 制剂项目、政务办引进的上海事必达包装工业有限 公司投资 1.1 亿元的包装机械制造及高端食品包装 材料生产项目、河下街道引进的江苏申强特种设备 有限公司投资 1.3 亿元的压力容器生产项目、城管 局引进的苏州市建筑材料再生资源利用有限公司投 资 1.2 亿元的再生资源处理项目、山阳街道引进的 江苏荣中电气有限公司投资 1.1 亿元的高低压配电 柜控制系统生产线项目等 26 个项目进行了集中签 约。



日前,区市监部门组织人员对计量器具、定量包装商品和预包装食品 开展为期一周的计量监督检查。从检查结果看,整体情况良好,没有发现明 显的计量违法行为,对少量产品存在过度包装的情况,已经责令相关单位 整改。 周 婷 嵇小慧 董 莉 摄

值班总编 季 文 责 编 杨文龙 版 式 丁 颖

# 秋佳 节过廉

病。随着各地贯彻落实中央八项规定精神实施细 则的实施办法出台,持续"纠'四风'"、"零容忍" 反腐态势令党员干部心生畏惧,"节庆腐败"得以 有效遏制。

广大党员干部要多一点"中秋情怀",要警惕 节假日人情往来的"变异",把满足于口腹之欲的 节日体验提升到精神层面, 少一点人情世故,多 一点真情实感,不给任何"非分之想"有钻营的

"灰色缝隙"。与亲朋好友相聚. 或在月下聊过往,在快节奏的工 作中重拾出发时干事创业的激 情;或远离都市尘嚣,登高眺远 重拾远大理想;或动手干活收获

劳动的满足;或参与一些以爱国爱家为主题的节 日活动,做传统文化情怀在时代的河流中的传承 者。在温情脉脉的中秋,沐浴清风明月,感受来自 内心的情怀,品尝月饼的清香,才好守住"廉洁"



临近中秋、国庆,"四风"问题

进入了易发多发期。今年中央纪委

国家监委网站持续推出监督举报

曝光专区,在鼓励网友对节日期间

违反中央八项规定精神问题进行

举报的同时,开通"每周通报"栏目,将分3次对

全国各地各单位查出的违反中央八项规定精神

问题进行点名道姓通报曝光,再次释放出中央纪

黄金月饼、购物卡、高档烟酒"绑架"而变了味,让

本该团圆相聚的"月圆之夜",变成了敲门拜访的 "重要节点","月饼里的腐败"深受老百姓的诟

过去一段时间, 承载着团圆愿景的月饼.被

委对廉洁过节咬住不放、一抓到底的强烈信号。

"前面就是我家了,特别高兴你们 能来家里坐坐。"顺着周占武手指的方 向望过去,一座漂亮的2层小楼房映入眼帘。他 热情地将我们带到家中,房间里摆设着崭新的桌 椅、冰箱、电视机等等。这一切都在向我们诉说着 这个家庭脱贫后的变化,看到这些新的景象,我 们也由衷地为他开心。

周占武家里共有4口人,妻子常年患病在 家,时刻需要有人照顾,因缺乏劳动力,家中的收 人很低,生活比较困难。"十三五"初期,钦工镇贾 庄村将其确定为低收入建档立卡户,由市委办孙 成龙主任挂钩帮扶。

本报记者 朱士新

在确定结对帮扶的对象之后,孙成龙多次到 贾庄村进行走访,了解周占武家里的具体情况, 以便于为其脱贫提供针对性的帮助。在一次走访 中,周占武女儿的情况引起了孙成龙的注意。

周占武的女儿在扬州的一家拖鞋厂上班,因 为年纪轻,肯吃苦,在较短的时间内有了过硬的 技术,因此工资收入还算不错。可是一人在外,毕 竟有诸多不便,加上挂念家中的情况,她也希望 能有机会回家发展。孙成龙了解到这些之后,当 即劝其凭技术回乡创业办厂,并详细讲解了回乡

创业的相关政策,以及政府对建档立卡 户家庭创业的优惠政策和扶持措施。

面对周占武女儿提出的创业资金 的困难,孙主任与村"两委"共同协助, 寻找到了一位有创业意愿且具备一定 经济基础的本乡人合伙办厂,一方出资 金,另一方提供技术。有关工厂开办的手续,在各 级部门的关心支持下,很短的时间便顺利办理完

目前拖鞋厂已正式投产运行,拖鞋订单也有 了着落,一切都在朝着好的方向发展。周占武的 女儿在我们采访时动情地说道:"感谢孙主任和 村'两委'的帮助,正是在他们的帮助下,拖鞋厂 才顺利运转起来。但让我最开心的不是厂子的建

成使我家摘掉了贫困的帽子,而是能够帮助到我 们村其他的困难群众,使他们也有了工资收入。

网点遍及全国

处处与您相伴